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CLUB LEO LAGRANGE DE VIENNE

Assemblée Générale Ordinaire du 25 juin 2013
RAPPORT MORAL

RAPPORT D’ORIENTATION 2012
Projet et équilibre précaire symbolisent cette année 2012. Il est toujours passionnant d’avoir à suivre un projet de développement d’une structure. C’est ce que nous vivons avec l’agrandissement de notre lieu accueil du Club Léo Lagrange. Cependant dans le contexte économique actuel, cet investissement ne doit pas compromettre l’équilibre de notre association. Nos adhérents subissent la crise. Nos ressources suivent la fluctuation de leur fréquentation. Tout au long d’une saison, l’équilibre budgétaire est une priorité, afin de respecter notre vocation initiale :

Proposer au plus grand nombre l’accès aux loisirs, source de rencontre, espace de découverte du monde, temps de l’émancipation. 
UNE ANNEE D’OUVERTURE
Même si les travaux n’ont pu commencer assez tôt, l’installation provisoire de l’accueil dans de nouveaux locaux a permis cette sortie de l’impasse, tant attendue. C’est un profond changement, car cette lisibilité engendre aussi des sollicitations différentes. Les comportements en sont modifiés. Cette Assemblée Générale est aussi l’occasion de remercier nos permanents de s’être adaptés à cette nouvelle situation.

L’effet vitrine permet l’ouverture directe du Club sur la ville. Il exige aussi un effort de communication. Les actions menées par nos animateurs sont de qualité. Les adhérents l’apprécient. Il est nécessaire de le faire savoir à travers ce nouveau média qu’est la vitrine sur la rue de Bourgogne. C’est le premier contact individuel, indispensable à notre époque où la culture de masse devient un produit normalisé.
Pour autant, il ne faut pas négliger les moyens de communication que la technique met à notre disposition. Internet est un bel outil. Nous devons l’utiliser. C’est pourquoi nous développons notre site www.clubleovienne.org. Sa mise à jour régulière permettra le suivi des programmes, des événements que propose le Club. La conception de ce site offre également la possibilité de développer un blog. Ce sera aux adhérents de décider de le faire vivre.  

Aujourd’hui, à l’ère du multimédia il faut savoir conjuguer technologie et contact direct.
D’UN SERVICE à L’AUTRE

Le contexte général de l’économie n’est plus propice au financement d’un service public tel que le Conseil National de la Resistance le concevait. La santé, l’éducation, la libre circulation, l’énergie doivent être accessibles à tous sans discrimination financière. C’est une compétence, une responsabilité nationale.

Résister aujourd’hui à une privatisation générale, c’est proposer pour les autres domaines, une alternative de gestion équilibrée, bénéficiaire et non distributive de dividendes : l’économie sociale et solidaire.   

Le secteur associatif se doit de se professionnaliser afin de s’inscrire dans cette dynamique. Le Club Léo Lagrange de Vienne a depuis de nombreuses années pris cette orientation en  gardant à l’esprit son attachement à l’éducation populaire. Ainsi, il se revendique service au public : la bonne santé du centre artistique en est une illustration. Naturellement cette revendication ne peut être unilatérale, isolée. Elle ne peut se situer que dans une politique d’animation municipale, ou de communauté d’agglomération, cohérente et volontariste qui soutient l’expression de l’Education Populaire dans les domaines de compétence de chacun. 

Le développement de l’économie sociale et solidaire, colorée d’éducation populaire, dans le secteur de l’animation doit être la garantie d’un prolongement du service au public.

RETROUVER SA VOCATION

Le contexte social, les perspectives d’évolution économique ne sont pas très réjouissants. Les clivages seront de plus en plus flagrants. L’économique devenant de plus en plus facteur discriminant. Notre champ d’intervention : le temps des loisirs, est concerné par cette dérive. Les loisirs sont devenus objets de consommation où l’offre va crescendo, accompagnée d’un envol des prix. 
Le sourire d’un enfant, d’un ado ou d’un adulte est-il proportionnel au coût de l’activité qu’il pratique ?
La diminution du pouvoir d’achat devrait nous contraindre à revisiter notre comportement face aux loisirs. Déjà, au Club, nos activités sont conçues de manière à mieux prendre en compte le respect de l’environnement, le développement durable. L’accent est mis sur la qualité du vivre ensemble, sur la nécessité d’une compréhension réciproque. Ce sont des pistes à développer, car elles correspondent à un réel besoin exprimé par les adhérents.
Les adhérents doivent avoir la parole, être force de proposition. Ainsi naîtrons des projets, parfois hors les murs du Club, animés soit par des bénévoles, soit par professionnels, soit conjointement.   
L’association, l’adhésion à un projet ne sont que le fruit d’une volonté de femmes et d’hommes décidés.  
BIENTOT CINQUANTE ANS
Le 14 Novembre 2013, nous fêterons l’acte fondateur du Club Léo Lagrange de Vienne : le dépôt de ses statuts en préfecture.
Mais au-delà de cette date à ne pas manquer, c’est toute la saison 2013/2014 qui sera labellisée anniversaire du Club. Une année festive en perspective, une année charnière aussi.
Avec de nouveaux locaux aménagés pour mieux accueillir et susciter la rencontre, le Club se verra doté d’une structure favorable au développement d’une démocratie interne participative. Ainsi sa gouvernance en sera peut-être modifiée, contribuant à l’écriture d’un projet éducatif ambitieux, réactif à l’évolution de la société et du contexte local. 
Léo Lagrange voulait ouvrir les routes, nos prédécesseurs les ont explorées, à nous de les prolonger vers un monde plus juste, plus équitable.

